

# HANGYAFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

HANGYAFÖLDEN ÉS VELEKEN EGY HÓRA 3 PENNÓ.  
HOVÁS SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELKÉPÉS SZERKESZTŐ:

VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

● SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-49. SZÁM.

## HANGYA

Az országos „Hangya” termelő és fogyasztási szövetkezet most ünnepli harmincéves fennállásának évfordulóját. Az a kis mustármag, amit három évtizeddel ezelőtt gróf Károlyi Sándor sokak kételkedése és még többek közönye mellett elvetett, ma már terebélyes fává nőtt. Ugy-hogy az örömmünnepre méltán van ok és jog. Különösen, ha tekintetbe vesszük, hogy a közbeeső időbe egy világháború gázolt bele véres csizmáival pusztítólag a békés fejlődés alkotásába, majd nálunk a forradalmak és még inkább a trianoni gyalázatos béke tépászták, szaggatták meg a virágzani kezdett intézményt. A feldarabolásunk pedig majdnem végzetes lett a központi „Hangyára”, hiszen rengeteg vidéki főkiát, sok-sok falusi szövetkezetét szakította le testéről a hitvány békediktatura. Attól lehetett tartani, hogy elvérzik ekkora veszteségben. De kiállotta ezt is, ki az inflációs konjunktúrát, a rettenetes gazdasági viszonyokat s most új erőre kezd kapni, terjeszkedik intenzíve és extenzíve. Csúpn egy pillanatra áll meg a kemény munka közben, hogy elmondhassa: harminc év óta becsületesen dolgoztam, de tovább akarok s fogok dolgozni ezután is rendületlen hittel és erővel a magyar nép javáért.

A magyar nép javáért, — milyen szép mondas, ha tettek kísérik, becsület és igaz sikerek, mint ahogyan ez a „Hangyánál” van. De mennyire bántó és fájó, ha csak üres frázisnak halljuk, vagy ha épen az ellenkezőjét látjuk. Pedig van tulongtálda példák mindkettőre. Inkább az a ritka, mikor ezt a szegény, árva, megcsontított magyar népet védve, oltalmazva találjuk. Fent, közepen, lent látszanak már csak a magyar faj érdekeivel. Ónámítással, mások ártatásával, egyéni érdekek háttérrel, nemzeti céljaink mellőzésével van tele egész közéletünk minden színvonalon és sáros, fehérlőlő számba megy az olyan jubilálás, mint a „Hangyáé”, ahol nyugodtan, önértzetesen, felemelt fővel mondhatják el: a magyar fajunkért fáradtunk mindig.

Mert a szövetkezeti eszme mindenütt kerek e világon az illető faj legnemesebb védelmét jelenti. Másutt a nyugati államokban meg is értették ezt már régen és ott hatalmas táborba tömörülve hirdetik erősségüket d'adalmas munkáinkat. Mi azonban — ezekhez képest — még mindig a dolog kezdetén állunk s ott is állandóan támadva a magán-kereskedelem, pénzvilág, bankokrácia részéről, amelyek önző számításait keresztülhuzgálja a szövetkezeti tömörülés, busás jövedelmüket pedig erősen mérsékeli az ár-egyenlítés ténye. Egyes jólismert tényezők kifogyhatatlanok a szakadatlan gáncvetésben, hátha valahogy földrebukathatnák a sok-sok „Hangyát”, amikor aztán megkezdődhetnek a védelem nélkül maradt fogyasztóközönység mérték nélküli való kiszípolozá-

sa. A „Hangya” azonban túl van a gyermekbetegségeken. Ha a három évtized alatt olykor meg is tántorodott egy-egy nem várt, meglepő cselvetéstől, de földre nem zuhant, halálos ütést nem kapott és legfeljebb óvatosabb lett a vigyázásban, erélyesebb a védekezésben és bátrabb a maga erőinek kihasználásában. A harc azonban korántsem ült el. Hjah, az aranyborjút imádni nem szünnék meg soha a pogány lelkek és holmi kis fajvédelem, vagy efféle más haszontalan mellékszempontok egy szemernyt sem zavarják e fenköltlelkű (?) európecerek gondolko-

dását.

Még szerencse, hogy az „istenadta” nép ebben is, mint sok másban, jobban felismerte, ösztönösen megérezte a maga üdvét, mint született vagy fizetett vezéreink javarésze. Tanusítják a falvakban egyre szaporodó „Hangya”-boltok, sőt „Hangyaház”-ak. Ezek azok a hajszálerek, amikkel nem bír az álliberalizmus semmiféle csipesze; ezek azok az erődítések, amiket nem bír kiostromolni a nemzetköziség semmiféle támadó serege; ezek azok a tökeforrások, amiket nem lehet eltorlaszolni semmiféle bankmanőverrel.

Legalább egyelőre nem! A „Hangya” vezetők feladata, hogy olyan fejlődési fokra emeljék az egész országos szervezetet, amilyen egy-egy külföldi hatalmas hálózat, ahol részint a tagok százezrei, részint a tőkének sok-sok millió egyszersmindenkorra kizárják még csak a sikeres megtámadhatóság látszatát is.

Bizunk a magyar nép érdekében a „Hangya” központi vezetőségében, hogy ezt a ráváró nehéz, de szép feladatot feltétlenül meg is fogja oldani, amivel megadná mostani ünnepéhez az erkölcsi alapot.

Dr Bessenyei Lajos.

## Ha a szociáldemokraták nem csináltak volna forradalmat, most nem lenne szükség a valorizációs javaslatra

**Osztálypolitikát követnek maguk! — kiáltották a Házban a baloldal felé! — A kormány köteletségének tartja az árvavagyon rendezését**

Budapest, jan. 25. A képviselőház mai ülésén az elnök bemutatta *Hunyadi Ferenc* levelét, aki összefüggéstartenségi bejelentést tett önmaga ellen.

Ezután *Strausz István* szólalt fel, aki kifogásolta, hogy a költségvetés és zárszámadás között ninesen összhang.

*Esztergályos-Epstein* indítványt nyújtott be arra, hogy a postatakarékpénztári betéteket is valorizálják. *Sándor-Schlészinger Pál* indítványozta, hogy azokat az összegeket, amelyek akár az államnál, akár a törvényhatóságnál vagy a postatakarékpénztárnál értéktelenedtek el, valorizálják.

*Bud János* pénzügyminiszter *Esztergályos* ama kijelentésére, hogy a javaslat kurzustermek, kijelentette a szociáldemokraták felé fordulva:

**ne csináltak volna forradalmat, nem lett volna szükség erre a javaslatra.**

(A szociáldemokratáknál óriási zaj tör ki.) A miniszter utal arra, hogy a kisemberek ügyét eddig is és ezután is szíven viseli. A pénzügyi egyensúlynak túlzott követelésekkel nem engedheti megbontását, mert megbontjuk vele a bizalom és a hitel bázisát.

Ezután *Wolff Károly* rámutatott arra, hogy az árvák pénzének átértékelésével a javaslat keretében kell és lehet foglalkozni.

*Csák Károly* szerint az árvák pénzét nem lehet kizárni egyszersmindenkorra a valorizációból, amíg azonban egyesek csak beszélnek, addig ő és pártja cselekszik. (Zaj a baloldalon és a szociáldemokratáknál.)

**Felkiáltások:** Hol cselekszik?

*Csák Károly:* Hangulatot keltünk az árvák pénzének valorizációjára mellett.

*Esztergályos:* Abból egy zsemlét sem vehetnek. (Nagy zaj a szociáldemokratáknál.)

Csak visszautasítia azt a vádat, hogy az árvák érdekében az egységspárt nem tenne meg minden lehetőt. Az árvák vagyonának valorizálására sor fog kerülni. Ma ezt a kérdést az államháztartás egyensu-

lyának szempontjából nem tartja keresztülvihetőnek, de mihielyt megvalósítható lesz, az első között fogja követelni a valorizációt. (Zaj a szociáldemokratáknál: Itt az ideje, most követelje!)

Az elnök ezután berekesztette a vitát és napirendi javaslatot tett, a mely szerint a Ház legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartsa.

A napirendhez *Bud* pénzügyminiszter szólott hozzá, hangsúlyozva, hogy minden törvényhozónak egyformán kötelessége védeni választóinak érdekét, addig azonban, míg a polgári pártok, noha ellenzéki oldalon vannak is, nem tesznek különbséget polgár és polgár közt.

**a szociáldemokratáknál nem képviseli ezt az elvet.**

(Nagy zaj a baloldalon, helyeslés a jobboldalon.)

*Esztergályos:* Mi a dolgozók érdekeit képviseljük!

**Osztálypolitikát követnek maguk — kiáltják a jobboldalról.**

*Bud János:* Az igazi demokrácia nem tesz különbséget társadalmi rétegek és osztályok között. A baloldalon nincsen joga és oka azt állítani, hogy a kormányzópártok nem képviselik a népet. Nemesak a nyílt kerületekben, de titkosan választó kerületekben is a kormány kapta a többséget. Az árvák ügyével szemben a Ház minden tagja egyforma

meleg szeretettel és benső érzéssel viseltetik. Ha a törvényjavaslatban negatívum van e kérdésben, az az egységes álláspontról következik.

Kijelentette azonban a pénzügyi bizottságban és ezuttal is megsmétli, hogy a kormány egy másik javaslatban köteletségének tartja első sorban ennek a kérdésnek, még pedig amennyire csak lehet,

**kiszélesített keretekben való rendezését.**

de ezen a téren is különbséget kell tenni, mert vannak árvák, akik csak részben és akik teljesen elvesztették vagyonukat. A legkevésbé sem ellenzi, sőt örömmel látja, hogy az autonom testületek saját hatáskörükön belül az árvák javára igyekeznek e kérdést megoldani. (Nagy taps a jobboldalon és a középén.)

Az elnök a napirendi javaslatot, miután nem támadták meg, elfogadottnak jelentette ki és áttérték az interpellációkra.

*Petrovics* és *Kéty Anna* interpellációjukat a Ház hozzájárulásával elhalasztották. *Várnai Dániel* a belügyminisztert interpellálta. Azt panasolta, hogy egyes hatósági közegek népgyűlések során pártjával szemben ellenszenves magatartást tanúsítanak.

Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek és ezzel az ülés negyed háromkor véget ért.

## Az ipari munkásságot és a falu népét akarta megmégelyezni a legutóbb leleplezett kommunista banda

Budapest, január 25. A most leleplezett kommunista szervezkedésnek, mint a rendőrségen megállapították, kettős iránya volt. Egyrészt ipari munkások körében akart kommunista frakciót szervezni, másrészt pedig a földmunkások és a falu népe körében igyekezett röpiratok után kommunista mozgalmat megszervezni. A rendőrségre előállított 22 kommunista közül ma

**nyolcat előzetes letartóztatásba helyeztek.**

Ezek között a vezető szerepet Pápa

József magánhivatalnok, Glass Imre magánhivatalnok és Hölter Mihály kubikusmunkás látszottak. Pápa József Bécsből állandóan pénzt kapott.

A rendőri nyomozás megállapította azt is, hogy Pápa Józsefnek **nagyobb dollármennyiséget is küldött a szovjet,**

amelyet propagandairatok előállítására fordítottak.

A főkapitányság politikai osztályán megszerkesztették a jelentést az ügyről, amelyet már meg is küldtek a belügyminiszteriumnak.

## A Ker. Gazdaságipárt nyílt kérdésnek tekinti a numerus clausus ügyét

Budapest, január 25. A keresztény gazdasági, szocialista párt szerda délután Zichy János gróf elnöklésével értekezletet tartott. Az elnök a párt részvétét fejezte ki Haller István fiának elhunytá alkalmából és üdvözölte Maróty Lászlót, Sárvár új képviselőjét. A párt ezután áttért a numerus clausus módosításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására. A tagok szabad meggyőződésüknek adnak kifejezést ez ügyben.

Buday Dezső együttes állásfoglalásra hívja fel a pártot.

Felszólalt Vass népjóléti miniszter, továbbá Hunyadi Ferenc gróf, aki Ernst Sándor prozopozícióját támogatta.

Kossalka János állást foglalt az egész módosítás ellen, melyet külföldi hatásra hajtanak végre.

A párt végül kimondta, hogy a numerus clausus ügyét a párt a tagok szempontjából nyílt kérdésnek tartja s a vitában a párt valamennyi tagja legjobb belátása szerint foglaljon állást.

## Egy képviselő letartóztatásával nyílt meg az oláh parlament

Bukarest, jan. 25. A román parlamentet megnyitották. Mindjárt a szokásos formalitások elintézése után megvált az összekapás az ellenzék és a kormány között, az ellenzék kormánybuktató akciója miatt. A parlament folyosóin

Bocu Sever nemzeti parasztpárti képviselőt, a temesvári pártszervezet elnökét lázító felhívása miatt letartóztatták.

A felhívásban elmondja, hogy a párt-

szervezet megbízásából jött Temesvárra. Ez a felhívás és mozgósítás a nemzet talpraállását jelenti azzal a kormánnyal szemben, amely nemcsak az országgal, de a régensztáncsal is szembeszállt. A nemzeti parasztpárt

a kormányt hazaárulónak tekinti és felszólít mindenkit, hogy az ország megvédésére gyülekezzenek a király körül. A felhívást már a lapok is közlik.

## Pálinkázás és heves szóváltás után biciskájával leszúrta a vejét az após

(A Hajdúföld tudósítójától.) Püspökladány községében véres dráma játszódott le két nappal ezelőtt. A püspökladányi nagyvendéglő tulajdonosa az illemhely kitakarítására felfogadta Csergei Imre, Csergei Demeter és Horváth János napszámokat. Este, mikor a munkájukat bevégezték, betértek az egyik vendéglőbe és megittak egy félliter pálinkát. A pálinkázás után hazamentek a napszámokhoz. Horváth Jánost a felesége otthon összeszidta amiért mindig kocsmázik.

Horváth azt hitte, hogy őt sógora, Csergei Demeter árulta el a felesé-

gének s ezért felelősségre vonta és arculvágtat. Az idős Csergei ezt látva, rendre utasította Horváth Jánost. Az após rendreutastása rosszul esett a vőnek és heves szóváltás kerekedett köztük. A szóváltás közben az idős Csergei biciskájával leszúrta Horváth Jánost. A sebesülés olyan súlyos volt, hogy be kellett szállítani Horváthot a debreceni klinikára. Életben maradásához nincsen semmi remény. A püspökladányi esendőség letartóztatta az idős Csergeit és beszállították Debrecenbe az ügyészség fogházába.

## A köztemetőt mindaddig nem nyitják meg, amíg a ravatalozót át nem adják rendeltetésének

Ebben az évben a köztemetőnek csak a kerítését csinálják meg — Értekezlet a nagyerdő rendezése ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A város házában szerdán délelőtt 11 órai kezdettel értekezlet volt a Nagyerdő rendezése ügyében. Az értekezleten megjelentek a városi tanács tagjai kivül az egyetemi tanács, az egyházak, az Iparkamara és az érdekeltségek kiküldöttei. Az értekezleten, amelyen Magoss György dr polgármester elnökölt, Zöld József tanácsnok ismertette a Nagyerdő új rendezési tervét, melyről már régebben tájékoztatta olvasóit a Hajdúföld.

A tervhez elsőnek Tamássy József tisztiorvos szólott hozzá. Néhány szükséges, megvalósítható dologra hívta fel a városi tanács figyelmét. Ilyen többek között egy erdei iskola létesítése, melyben

a gyenge, vérszegény gyermekeket taníthatnák.

A hiányzó tüdőbeteggondozót is a Nagyerdőn kellene megcsinálni. Ha a tervezett mélyfúrás sikerrel jár,

egy olcsó diák és turista szállót is kell építeni a Nagyerdőre.

A Nagyerdő olyan történelmi része Debrecennek, melyből egy darabot teljes egészében meg kellene őrizni a jövőendő számára. Ezért javasolta, hogy a Nagyerdő egy részét természetileg védett területnek nyilvánítsa a közgyűlés.

Tóth Lajos dr egyetemi tanár felszólalásában azt hangoztatta, hogy

a Nagyerdő rendezési tervét lehetőleg egy év alatt végre kellene hajtani.

A Nagyerdő rendezése nem luxus, nem pazarlás, hanem egy fontos, népegészségügyi beruházás, mely Debrecen város lakosságának egészségi állapotát védi.

Radó Rezső iparkamara főtítkár felszólalása után Révész Imre ref. lelkész a Nagyerdő rendezésével kapcsolatban a köztemető megnyitásáról szólott. Azt kívánta, hogy a köztemető megnyitása kapcsán

# Saxlehner Andras Hunyadi János

természetes keserűvíze  
elhanyagolt vagy nehezen leküzdhető székrekedés esetén is biztosan hat.  
Reggel éhgyomorrra laugyosan egy tejjel ivópohárral.

rendeljük el a kötelező ravatalozást.

Nyugalansággal értesült arról, hogy a ravatalozó megépítését esetleg későbbre akarja halasztani a város vezetősége. Szerinte a köztemető megnyitásának és a kötelező ravatalozás elrendelésének egyidőre kell esni, mert a köztudatba csak egy igen erős nyomással lehet bevésni a kötelező ravatalozás fontosságát.

Ma már Amerikában is úgy emlegetik Debrecen, mint az egyik legszebben fejlődő várost. Ezzel, valamint a népegészségügyi, higiéniai és köztisztességi szempontokkal semmiesetre sem egyeztetendő össze

a temetések körül jelenleg uralkodó botrányal határos állapot.

A temetési fényezésnek valóságos melegágya Debrecen és csodálatos, hogy itt még ma is lehet a házaktól temetni és a ragályos betegségben elhalt embereket fél városron keresztül hurcolni.

Végezetül Magoss György polgármester foglalta össze az értekez-

let eredményét. Kijelenti, hogy a városi tanács is azon az állásponton van, hogy a kötelező ravatalozást el kell rendelni. Ebben az évben a köztemetőnek csak a kerítését csinálják meg, a ravatalozóra esetleg később kerül sor, de a köztemetőt nem nyitják meg addig, míg a ravatalozót át nem adhatják rendeltetésének. A nagyerdei parknak az egyetem felé eső része már rendezve van, a másik oldalon azonban még ott áll a HÉV bakterháza és farktárak is vannak ezen a részen. Ezeket okvetlenül és sürgősen ki kell innen telepíteni. Legelső, hogy a főközlekedési utvonalaikat, így a köztemetőhöz és a nagyerdei sporttérhez vezető utat megcsinálják. Az erdei iskolákat is meg kell csinálni, mert ezek nagyon hasznos dolgok.

A tüdőbeteggondozót az Augustuszana-tórium közelében, ettől délre lehet majd elhelyezni.

Végezetül örömmel állapította meg, hogy az értekezlet tagjai nagyban és egészben elfogadhatónak találják a Nagyerdő rendezési tervét.

## Megindult az eljárás a kommunista röpiratok debreceni terjesztői ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Nemrégiben az a hír terjedt el a városban, hogy a brit biblia terjesztő társaság egyik embere a biblia terjesztése közben különböző kommunista röpiratokat csempészett a bibliákba, amelyeket aztán eladott.

A rendőrség megállapította, hogy a brit biblia társaságnak nincs semmi köze ezekhez a tiltott iratokhoz, mert az itt-tartózkodó emberek ellen semmiféle adat nem merült fel a tiltott irat terjesztésére vonatkozólag.

A Homokkertben tényleg találtak

az elárusított bibliákban kommunista iratot, de ezt nem a Brit biblia társaság embere terjesztette, hanem az ugyanebben az időben itt működő

Nemzetközi Bibliatársaság ügynöke bocsájtotta közre, aki jónak látta kisdéd munkálkodását a becsületesen dolgozó másik társulat köpenyge alá bújtatni.

Az ügy minden fázisa tisztán áll a rendőrség előtt és a terjesztők ellen megindult a bünvádi eljárás.

A bünygy iratait a rendőrség áttette a bírósághoz.

## Megfagyott az utszéli árokban egy 64 éves öregasszony

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap a késő esti órákban Téglásról Ujfehértóra hajtott szekérével egy gazdálkodó. Az út mentén észrevette, hogy az árokban összegémberevedve, eszméletlen állapotban fekszik egy öreg asszony. Felvette a szekérére az asszonyt és beszállította Ujfehértóra, ahol a községi orvos megállapította, hogy

az asszony fagyás következtében meghalt.

Hamarosan megállapították azt is, hogy az öreg asszony ujfehértói lakos, 64 éves és Szabó Ferencnek hívják. Hozzá tartozói szerint az

Szerezünk takarékbetétkönyvet a Kölosönös Segélyző Egylettől.

**M**agyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „H A J D U F Ö L D”-et!

öreg asszony még kedden elindult ujfehértóról, hogy Téglásra menjen. Utközben valószínűleg elesett és elvesztette eszméletét s mivel nem talált rá senki a szerencsétlen asszonyra, az még akkor éjjel megfagyott.

A különös halálesetben a debreceni kir. ügyészség megindította a vizsgálatot.

## Az erélyes anyós

Bukarest, jan. 25. Negulescu bukaresti lakos lakásában az elmúlt éjjel két álarcos rabló hatolt be. Negulescu nem tartózkodott Bukarestben, csak felesége, anyósa és gyermekei voltak a lakásban. Az anyós felébredt s erősen rászólt a rablókra, mire azok elmenekültek.

## KEGYES FERENC

sírkórártár és kőfaragó üzlet Debrecen. Minden méretű és fajú sírkövekből állandó raktár.

## Ma hirdet ítéletet a debreceni törvényszék Kiss Gáborné bestiális gyilkosa bűnperében

A gyilkos a bíróság előtt töredelmesen beismerte gonosztettét — Azért ölte meg az áldozatát, mert három pofont kapott tőle

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt tárgyalta a Jenei tanácselnök elnöklété alatt működő fiatalkorúak bünygyével foglalkozó büntetőtanács a Piac-utca 2. sz. alatt lakó **Berencsy Zoltán** főorvos volt házvezetőnője gyilkosának bűnperét. A fiatalkorú inas a múlt év november 26-án szombatról vasárnapra virradóra borzalmas kegyetlenséggel meggyilkolta Kiss Gábornét. Először megfojtotta a szerencsétlen asszonyt, aztán felakasztotta a kilincsré, hogy az öngyilkosság látszatát keltse. Dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár azonban a hulla boncolásánál kétségtelenül megállapította a gyilkosságot és a rendőrség le is tartóztatta a gyilkost.

A főtárgyalást igen nagy érdeklődés előzte meg. A tárgyalóterem zsufolóság megtelt hallgatósággal.

### Bevezetik a gyilkost

Két szuronyos fogházor vezető be a tárgyalóterembe pontban fél tizenegykor a gyilkos inast.

A nyurga suhanc idegesen, sápadtan lép be. Fekete télikabátot, zöld pantallót és sárga bakkancsot visel.

Az elnök kérdésére halkán bemutatja nacionáléját, mely szerint Hajduböszörményben 1911-ben született, református vallású szobainas. — Az elnök ismerteti a vádiratot.

— Megértette-e a vádat és bűnösnek érzi-e magát?

— Igen, Valamennyire.

Azután elmondja, hogy 1927 augusztus elején került szobainasnak a főorvoshoz. A gyilkosság napjára vonatkozólag elmondja az inas, hogy akkor délbén gazdája Budapestre utazott s míg a házvezetőnő egy Balog József nevű vasutással szórakozott, addig ő a kapuban állott.

Este 7 óra tájban Kiss Gáborné kikísérte a vasutas ismerősét, de előzőleg leszidta őt, amiért a kapuban ácsorgott és nem zárta be a fáskmárát. Egy óra múlva visszajött Kissné és vasaláshoz fogott.

### Hogy történt a gyilkosság

— Vasalás közben folyton szidott Kissné, amiért hanyag voltam. Megfenyegetett, hogy elárul a főorvosnak. Erre aztán megmondtam neki, hogy jobban tenné, ha azt mondaná meg a főorvosnak, hogy a vasutast borral meg töltött csirkével traktálja.

Erre Kissné dühösen pofonított és elküldött feküdni. Előbb még a fehérneműm kivasalásához fogtam s eközben összevesztünk megint, mire kaptam újból két pofont tőle. Erre mérgembe nekiugrottam az asszonynak, és mindkét kezemmel szoritottam a nyakát. Körülbelül 2—3 percig fojtogattam. Kissné kiáltott, hörögött, aztán eszméletlenül leesett a

földre. Akkor én bementem a hálószobába, kihoztam a szőnyegszinórt, összehurkoltam a nyakát és az ajtókilincsré felakasztottam. A holttest leszakadt a kilincsről, mire én levágtam a ruhaszárító kötelet és újra felakasztottam. Aztán bezártam a konyhaajtót belülről és kimásztam az ablakon.

Elnök: És mit csinált a gyilkosság után?

Vádlott: Elmentem lefeküdni.

Elnök: Tudott nyugodtan aludni?

Vádlott: Többször felébredtem.

„Késsel támadt rám Kiss Gáborné”

Ezekután ismerteti a vádlott a vasárnap történt eseményeket. Reggel 8 órakor szinleg csengettem az ajtón, majd bementem a házmesterékhöz és megmondtam, hogy Kissné nem nyitja ki az ajtót a dörmöbölésre. A házmester azt tanácsolta, hogy menjek és hívjak rendőrt. A rendőrök bemásztak az ablakon és megtalálták Kissné az ajtókilincsré felakasztva. A rendőrségen először azt hitték, hogy öngyilkosság történt és én is azt adtam elő, hogy nem tudok az egész dologról semmit. Később rájöttek a gyilkosságra és le tartóztattak engemet.

Pótiólag elmondta még a vádlott, hogy a veszekedés hevében Kissné késsel támadt rá és meg is sebesítette őt.

### Tanukihallgatások

Az elnök ezután megkezdi a tanuk kihallgatását. Először **Berencsy Zoltán** dr. főorvost hallgatják ki, majd **Schimmer Mór** és **Juhász Zsófi** előadják, hogy a gyilkosság éjszakáján úgy 10 óra tájban **borzalmas ordítást és sikoltást hallottak**. Valószínűleg ekkor végzett Kissnével az inas. — Ezután néhány lényegtelen tanuvallomás következett, majd dr. **Orsós Ferenc** egyetemi tanár terjeszti elő orvosi véleményét.

A halált fulladás idézte elő, mely már a fojtogatás közben beállott s csak azután akasztotta fel a holttestet az inas. Dr. **Horváth Arthur** törvényszéki orvosszakértő megerősíti dr. Orsós szakvéleményét. **Benedek László** dr. egyetemi tanár elmeszakerítő szakvéleménye szerint a fiú józanesszű, egészséges, aki teljesen beszámítható állapotban követte el a gyilkosságot. A bíróság ezután bekezdette a főtárgyalást és csütörtök délelőtt 9 órára tűzte ki a főtárgyalás folytatását.

## Pótnyomozás indult Fülöp Sándor bankigazgató és társai sikasztási bűnygyében

Budapest, január 25. A Debreceni Ipari- és Kereskedelmi Rt. igazgatója bűnygyében a rendőrség pótnyomozást indított. Ezért ma az összes letartóztatásban levő vádlottakat átkísérték a rendőrségre, ahol kihallgatták őket. A kihallgatás során rendkívül izgalmas jelenetek játszódtak le. Fülöp Sándor egész idő alatt sirt. A pótnyomozás újabb személyek ellen irányul és lefolytatása után a rendőrség jelentést tesz az ügyészségnek a nyomozás eredményéről és az ügyészség dönt a továbbiak felől.

## Karcag határában 640 méter mély kúrgból óriási robbanással tört ki a földgáz

A gáz hatvan méter magasságra csapódik fel — A karcagi a legnagyobb földgázkut egész Magyarországon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A pénzügyminisztérium szakértői még a múlt év augusztusában Karcag határában mélyfúrást kezdtek, körülbelül kilenc kilométernyi távolságban a város központjától.

A munka megszakítás nélkül haladt egészen mostanáig; a legutóbbi hetekben a furó ötszázkilencven méter mélységre hatolt be. Ennél a pontnál a furólyukból

földgáz kezdett szivárogni és más jelek is mutatták, hogy a furás nagyobb földgázmedence felé közeledik. A munkát ettől kezdve természetesen a legnagyobb óvatossággal folytatták tovább.

Kedden délelőtt a furógép hatvan méter mélységre ért el. Délelőtt tizenegy óra tájban egyszerre hatalmas robbanás történt.

A huszonhét méter magas furótorony borzalmas recsegés-roppogás közben összeomlott, a furólyuk nyílásán pedig hatalmas erővel földgáz tört elő.

A furást vezető mérnök véleménye szerint minden jel arra mutat, hogy a karcagi a legnagyobb föld-

gázkut egész Magyarországon. A hajdusoboszlónál mindenesetre jelentékenyen nagyobb. A furólyuk száján

hatvan méter magasra csapódik föl a földgáz,

amely igen nagy feszültséggel szakad ki a föld belsejéből, sok homokot és kavicsot is sodor magával. Igen kevés meleg víz jön fel a föld mélyéből a földgázzal együtt, míg a hajdusoboszlói kútnál, amely ezerkilencven méter mély, igen nagymennyiségű a melegvíz. A karcagi földgáz tehát igen értékes és könnyen hasznosítható száraz gáznak látszik.

A várakozásokat meghaladó nagy eredményről nyomban telefonon jelentést tettek Budapestre a pénzügyminisztériumnak. A pénzügyminisztérium intézkedésére még kedden délután folyamán leutazott Karcagra Pápay-Vajna Ferenc főbányatanácsos, főgeológus, Böhm Ferenc miniszteri tanácsos, és Kisfaludy János bányatanácsos, akik nyomban megkezdik a gázkut szakszerű megvizsgálását. Az eredményes furás híre természetesen az egész vidé-

ken nagy örömet keltett. Karcag és a környék népe már is erősen reménykedik abban, hogy a földgáz segítségével hamarosan nagy fellendülés fog bekövetkezni a vidék gazdasági életében.

## A MANSz Erzsébet énekar műsoros délutánja

A MANSz Erzsébet énekar vasárnap, január 29-én délután 5 órai kezdettel folytatja nagyszerű műsoros összejöveteleinek sorozatát. A pompás programmal összekötött táncosdélután az Egyesület Széchenyi-utca 1. szám alatti helyiségében lesz. A tagokat és azoknak vendégeit szeretettel elvárja a **Rendezőség**.

## Versényi Tibor előadása

a Ker. Liga hétfői vitadélutánján

A hadikölesönkötvények és árva-vagyon valorizációja körül az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályán folyó tartalmas vitában hétfőn, január 30-án délután 6 órai kezdettel

### Versényi Tibor

kinestári főtanácsos, a Debreceni Első Takarékpénztár vezérigazgatója fog felszólalni. Előadása elé méltán tekint nagy érdeklődéssel az az előkelő nagyközönség, mely eddig is feszült figyelemmel kísérte a dr. **Varga Lajos** által felvetett problémával kapcsolatos fejtegetéseket. A vitadélután színhelye a Ker. Liga székházának díszterme (József kir. lg.-u. 16.) Belépődíj nincs. A tagokon kívül vendégeket is szívesen lát az elnökség.

## Halálos szerencsétlenség Hajdúhadházon

**Kovács István** 17 éves malommunkás, hajdúhadházi lakost szerda délután a malom egyik kereké elkapta és összeroncsolta mindkét lábát. A mentők beszállították a debreceni klinikára az eszméletlen munkásfiút, aki egy óra múlva a klinikán meghalt.

## Gondos szülők a Kölosönös Segélyező Egylet takarékperselyével lephetők meg gyermekeiket.

## Gróf Apponyi Albertet jelölték az egyik Nobel-díjra

Budapest, január 25. A pécsi Erzsébet tudományegyetem ma részletes előterjesztéssel fordult a Norvég Nobel bizottsághoz, hogy Apponyi Albert grófot, a béke törhetetlen harcosát a Nobel díjban részesítsék. A Nobel bizottság az ajánlást tudomásul vette és felhívta az egyetem jogi és államtudományi karát, hogy az előterjesztésben foglalt adatok dokumentációját terjesztesse elő, amit a dékán meg is tett.

## A hercegprímás Budapestre érkezett

Budapest, jan. 25. **Serédi** Jusztinián dr. hercegprímás ma megérkezett Pannónhalmáról Budapestre és a budai hercegprímási palotában szállt meg. A hercegprímás délután 5 órakor bemutatkozó látogatást tett a miniszterelnöknel. A miniszterelnök még a kora esti órákban viszonozta a látogatást.

## Zivuska Andor

költeményei:

## „Meghitt órák”

cím alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért

## a „HAJDUFÖLD”

Kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

## Magyar szemmel az ujjászületett Itáliában

Boros Ferenc főreáliskolai tanár és író nyilatkozik a Hajdúföldnek olaszországi tartózkodásának tanulságairól

(A Hajdúföld tud sítójától.) Debrecen kulturélete az utóbbi hónapban ismét gazdagabb lett egy értékes emberrel. Ugyanis Boros Ferenc tanárt, aki Budapesten a VIII. kerületi gimnáziumban, mint kiváló pedagógus működött, most a Fazekas Mihály állami reáliskolában a magyar és olasz nyelv tanáraként idehelyezték. A debreceni szellemi élet meggazdagodott egy európai látókörű férfival, akit már irodalmi működése révén is igen előnyösen ismer a magyar közönség.

Hosszabb ideig, mint újságíró működött a legnagyobb keresztény sajtóorganumnál, a *Magyarságnál*, évenként keresztül volt segédszerkesztője az *Életnek*, s írásait hozták a fővárosi irodalmi folyóiratokban. Régebben *„Napkeltekor”* c. verskötetete és *„Százszentendős kalendárium”* c. regénye jelent meg. Novelláit és esszéit pesti szépirodalmi és napilapok közlik. Egyike azoknak az újabb költőknek, akik a *„Forrás”* c. antológiában szerepelnek. Legutóbb több, mint két évig volt Olaszországban, bejárta egész Itáliát s hazatérte után, Giovanni Rosadi *„Jézus póre”* c. munkáját fordította le magyarra s ez a munka volt a legutóbbi évek egyik legnagyobb könyvsikere.

### Az olaszok rokonzenve Magyarországot irant

A „Kispipa” étterem egyik fehér asztalánál beszélgetünk.  
— Minden támogatás nélkül mentem ki Olaszországba — mondja — s életemnek ez a legfontosabb eseménye. Hónapokig voltam Velencében, Firenzében, Milánóban s egy teljes évig Rómában. Ezekből a városokból rándultam ki a kisebb helyekre, Paduvába, Vicenzába, Ferrarába, Mantovába, Modenába, Veronába és Bolognába. Mivel Közép-Itáliában tartózkodtam legtovább, ezen a részen szinte a falvakat is ismerem. Assisi, Perugia, San-Gimignano, Orvieto, Siena, ezeken a helyeken néhol pár napot, néhol egy hetet is töltöttem, természetesen érdeklődtem a speciális magyar vonatkozású dolgok iránt, ha ilyenek voltak Róma, mint latin tanárnak is, örök emlékem marad. Jáni azokon a köveken, ahol a Cézárak győzelmes hadseregei végighurcolták a rabszolgákat, Róma népének öröm ujjongása között. Már jóval a háboru után, mely magával hozta a magyarság borzalmas katasztrófáját, érkeztem Rómába s bizony, sokszor elgondolkozva állottam meg a Porta del Popolo folséges íve alatt, mely alatt valamikor a kereszténység nagy vitéze, Hunyady János lovagolt át és Bakócz Tamás, nemkülönben Pázmány Péter biborosok vonultak be az Örök Városba. Minden nap éreznem kellett, hogy ez már csak a dicsőséges múlt, a magyarság világtörténelmi szereplése a historiában, a háboru után tragikusan megváltozott. — Ezért minden erőmet arra fordítottam, hogy a felvilágosítás munkáját a magam szerény tehetségével megkezdjem s ha most az olasz magyar barátság évében járnak honfitársaim Itáliában, nem találunk olyan számottevő politikust, neves társadalmi tényezőt, tudóst, művészt, írókat akivel ott tartózkodásom ideje alatt ne érintkeztem volna.

### Italia politikusai, írói, művészei

Ismertem a fascizmus vezéreit s száz helyen volt alkalmam közvetlen közlő hallani Ducet s látni a tömegekre gyakorolt szuggesztív erejét. Többször voltam testvére, Arnold Mussolini lapjának szerkesztőségében, ahol a Duce testvére nagy rokonszenvvel nyilatkozott minden alkalommal a magyarokról.

De nemcsak a fascista vezetőférfiakkal, hanem az ellenzék vezéréivel is ismeretségben voltam, mert a magyar ügyet, a nagy magyar tragédiát az egész vonalon ismeritné akartam tenni. Ezenkívül Ferreróval, „Róma szegysége és hanyatlása” szerzőjével a szerencsétlenül járt Amendolavai, aki a legképzettebb politikusa volt az olasz életnek, szintén jóban voltam. Az írók közül állandó érintkezést tartottam fenn Pirandelloval épügy, mint a Marinettiék csoportjával s én írtam először Magyarországon az olasz festészet új kiválóságairól: Ubaldó Oppirol, Felice Cassorati és Primo Contról.

### A vatikán és a magyarok

Örökké emékezetések lesznek számomra azok az emlékek, amelyek Róma hatalmas kulturkincseihez fűznek. Soha nem tudom elfelejteni az első estét, midőn csatangolásom alkalmával kijutottam a Forum Románium tört oszlopai közé, ahol a megdöbbentő romok minden emberben éreztetik a tünt századok gigantikus hatalmát.

Odaérkezésem alkalmával sorra jöttek a Vatikánba a zarándok csapatok, a katolikus világ fejéhez, a pápához. Egy-egy ilyen magyar zarándokcsapat fogadtatása egészen más volt, mint más népeké, akik a világ minden tájékáról jöttek. A pápai trónterem tele volt ilyenkor könnyező, hangosan zokogó férfiakkal, asszonyokkal, akik egy porba sújtott, igazságtalanul letiport népek szótlanság is megrázó hirdetői voltak. A Szentatya, aki nem a szokásos pathetikus olasz paptipusa, hanem beszédén érzik a hosszú évtizedek könyvtárban töltött studiuma, a tudós pápa arcán ilyenkor lehetetlen volt észre nem venni a mély megrendülést.

### Ratti biboros magyar kitüntetése

Később Milánóban jártamban az ottani, Ambroziana világhírű könyvtárban, ahol a pápa régen könyvtárosa volt, a mostani igazgató szívesen rendelkezésemre bocsátotta az egykori Ratti igazgató levelezését. Találtam itt mindenféle levelet, külföldi híres muzeumok, könyvtárak átiratát, melyben egy-egy régi kódex fényképét, vagy kritikus helyeit kérték. Itt találtam egy érdekes, magyar vonatkozású dolgot. Ez egy kis levél, melyben a budapesti magyar filológiai társaság arról értesíti Ratti könyvtárigazgatót, hogy tudományos érdemeiért s azokért a megbecsülhetetlen szolgálataiért, melyeket a Milanoba került magyar tudósok érdekében tett, a társaság tiszteletbeli tagjává választotta. A levelet, ha jól emlékszem, az azóta egyetemi tanárrá lett Hornyánszky professzor írta alá s úgy látszik, hogy ez a kedves figyelem és kitüntetés az akkor még könyvtárigazgató Rattinak annyira jól esett, hogy kedves iratai között megőrizte.

### Az olaszok nem ismerik Jókait

Magyarországon csak ujabban gondolnak arra, hogy külföldön ismertetni kellene a magyar kulturát, nekem, aki alaposan megismertem az ottani körülményeket, borzasztóan fájdalmas volt, hogy az intelligens osztály nem ismeri Magyarországot. Jókai centennáris évében nem találtam olyan olasz író, aki a mi legnagyobb regényírónk egyetlen munkáját ismerte volna. Több, mint tíz Jókai regény van lefordítva olaszra, azonban a könyvkereskedésből egészen eltűntek. Petőfit ismerik, de nagyon rossz fordításban s a latin népek sovínuszusával gondolkoznak felőle s nem a nagyjaikhoz mérten (Dante, Petrarca) emlékeznek meg róla.

Kossuth emlékét a nagy háboru kissé elhomályosította, legjobban ismerik Türr István tábornokot, akire olyanféle legendás tisztelettel tekintenek, mint mi a rettenthetetlen Osztrólenka csillagára, a kicsi, fehér Bem apóra. Türr István nevét minden iskolás gyermek tudja. Az újabb időben a magyar-olasz barátság szinte varázsütésre megváltoztatta ezt a helyzetet. Ma nagy cikkek jelennek meg nap-nap után a különböző olasz lapokban a magyar viszonyokról, ahol bizony évekig nem jelent meg más tudósítás, csak a futballról, színházról, mert e tekintben a mi országunknak elsőrangú a híre.

Szerintem folytatni kellene a propagatív munkát ott, ahol Kossuthék abban hagyták, rá kell mutatni arra, hogy a két népnek a történelmi érdekük azonossága miatt is együtt kell haladniuk. Boldog vagyok, hogy ebben a munkában a magam szerény tehetsége szerint résztvettem.

Kezet fogott és konferenciára ment a tanár ur. Én még ott ültem és fülembé csengtek szavai. Elgondolkoztam. Két nemzet, akik a múltban egy járom alatt nyögtek. Most mindkettő szabad... Az egyik erőteljesebb, imponáns világhatalom, a másik agyongyötört, kegyetlenül megcsönkített, negyedrangú ország... De változnak az idők. A mustármag sudárba szökken, kérge alatt dolgozni kezdenek a titkos erők és lelki szememmel láttam, amint az Adria partjain két boldog, hatalmas ország ölelésre tárja szét karjait.

Székely Molnár Imre.

## Nagy siker mellett folyt le a MANSz műsoros kultur-délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja szerdán délután fél hat órai kezdettel nagy sikerű és magasszintű műsoros előadást rendezett Széchenyi-utcai dísztermében, melyet szorongásig megtöltött a díszes és előkelő közönség. A bevezető beszédet Uray Sándor másirányú elfoglaltsága miatt

Martinek Ferencné

alelnökön mondotta, aki költői szépségű és hatalmas lendületű szavaiban a MANSz kulturális tevékenységének nemzeti elhivatottságát hangsúlyozta. Ezután Koós Mici szavalta mély átérzéssel s plasztikusan kifejező erővel *Vághy-Benyóvszky* Pál rapszódikus mélységű irredenta költeményét, melyhez *Beöthy* László, a nagytehetségű debreceni zeneszerző irt gyönyörű kísérezetét. A publikum a művészi szavakat, nemkülönben a jeles szerzőket s a kísérezetét finom elmélyüléssel szolgálta *Gidófalvy* Elemér lelkes ünneplésben részesítette.

Az estély középpontja

dr. Milleker Rezső

egyetemi tanárnak, a Tisza István Tudományegyetem kiváló professzorának nagy tudománnyal felépített és irodalmi nyelvvezetésben is megragadó szépségű előadása volt, melyben a magyar föld geológiai kialakulását ismertette azoknak a természeti tényezőknek a vázolásával, amelyek a Duna-Tisza közi sikterület s az országot határoló hegyláncok kialakulásához vezettek. Jellemző a magyar faj egészséges és termékeny kulturéletét, melynek gyökere a nomád foglalkozások természetében rejlik. A magyar nép — mondotta — szilaj és nomád-jellegű, nem földműves-típus. Éppen ezért, ha már agrikultur nép lettünk, segíteni és kényszeríteni kell a magyart, hogy adja meg a földnek, ami a földé. A poézis helyébe termékenységet kell hozni, mert nem arra kell törekednünk, hogy szép délibábunk, hanem arra, hogy dusan termő kalásztengerünk legyen.

A tomboló lelkesedéssel fogadott szabadelőadás után *Marton* Vera nagyértékű és mesteri technikával párosult művészi finomságu zongorajátéka fejezte be a minden tekintetben sikerült kultúrelőadást.

Kerjen mindenütt MILODIN habzó, üdítő fogcrémet.

**Fontos!! Erdemes elolvasni!! Fontos!!**

A tavaszi szelek a nők arcát többé el nem durvithatják!

**Megerkezett!!**

az eddig még nem létező nappal poudert alá is használható félsziros matt színű az arcot s a szétől megóvó s állandóan puán tartó

**„MILODIN”**

bőrfinomító matt arckenőcs, amely a legelhanyagoltabb arcot 3 nap alatt hamvassá s üdév varázsolja.

**Ez nem reklám! Valóság, védjegyezve!**

Tessék róla meggyőződni. — Kivánatra utólag is fizethető, ha már a kitűnő szer elismert jóságáról meggyőződött

**Minta téglert ingyen adok.**

Vidéki rendeléseknél csomagolás ingyen.

1 tégely kenőcs 2 P 1 Milodin-szappan 1 P vételénél 1 doboz poudert díjtalanul mellékelek.

Milodin kozmetikai gyár főelárusítója

**JESZENSZKY ANDOR Debrecen, Kossuth-u. 1. sz.**

MILODIN salol szajviz fertuttenit és üdit.

# HIREK

1928 január 26 (Csütörtök)

Prot.: Vanda. Kath.: Polikárp.  
**A Meteorológiai intézet jelentése**  
 Időjárás: Változékony, inkább enyhe idő, kisebb lecsapódással  
 Városi múzeum 9—12-ig 2—4-ig.  
 Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.  
 Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó (Piac-u. 33. Aranv. Angyal (Piac-u. 50.) Reménység (Csapó-u. 22.) Sas (Hatvan-u. 70.) Bocskay (Cegléd-u. 22.) Tisza (Péterfia-u. 76.)

**Dr Ecsedi István előadása az Iparoskörben.** Az Iparoskör vigalmi bizottságának sikerült megnyerni dr. Ecsedi István kiváló előadót, aki az általa gyűjtött hortobágyi pásztor és betyárnótákat fogja ismertetni a szöveget ének, illetve zenekísérettel bemutatni. Az előadás a vasárnapi kulturdélután keretében, az Ipartestület dísztermében lesz megtartva.

**Zeneiskolai növendékek hangversenye.** Debrecen város zeneiskolája január 26-án, csütörtökön este 8 órakor tanintézetű növendékeivel hangversenyt rendez a Zenede dísztermében, a következő műsorról: Kjerulf: Nászut Hardangerben. Előadja a női énekkar. Tanár: Forrai István. Sjögren: op. 19. Sonata g-moll. Allegro. Andante. Presto. Előadja: Neumann Olga (hegedű tszk. akad. II. o.) Tanár: Páricsy Pál. Weismann Ágnes (zongora tszk. akad. II. o.) Tanár: Höchlt Margit. Grieg: Bucsú. Rózsák alatt. Barna szempár. Szeretlek. Énekl.: Mihály Ilona. Tanár: Hoór-Tempis Erzsébet. Grieg: Holberg—Suite. Op. 40. Prelude. Sarabande. Gavotte. Air. Rigaudon. Vonós-zenekar. Tanár: Páricsy Pál. A műsor egyes számainak előadása alatt a terembe senki sem léphet. Helyárak: elsőrendű ülőhely 80 fillér, másodrendű ülőhely 60 fillér, állóhely 20 fillér.

**Heti befizetéses könyvosok heti 50 fillértől a Költésznés Segélyező Egyletnél válthatók!**

A Sajtó című folyóirat most megjelent januári számában Wunscher Frigyes dr. a lap kiváló szerkesztője mindenekelőtt megemlékezik az I. évfolyam eredményeiről és közli, hogy a II. évfolyam megindulásával a lap programja nem változott. A folyóirat továbbra is szigorúan tudományos és tárgyilagos alapon kíván foglalkozni a sajtóval és hirszolgálatlalt kapcsolatos kérdésekkel. Balás P. Elemér „A Nemzetközi hirszolgálat joga és a Nemzetek Szövésége” címen közöl igen érdekes fejtegetést. Külön cikk számol be a Királyi Magyar Egyetemi Nyomda jubileumáról. A belföldi, külföldi és egyesületi hírek, valamint Irodalmi Szemle rovatok mellett különösen figyelemre méltó e számnak rendkívül bő Birósági Gyakorlat című rovata.

A fériszabó mesterek szakosztálya január 29-én d. e. 10 órakor az Ipartestület tanácstermében tisztújító közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári jelentés és ellenőrk jelentése. 3. Felmentvény megadása és egy jelölő bizottság kiküldése. 4. Különleges indítványok.

Pallas Lexikon 16 kötetben félbör kötésben megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca, Telefon 622.

## A miniszterelnök felesége felolvasást tart Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kálvinisták Templomegyesülete a közeljövőben nagyszabású irodalmi estélyt rendez, melynek előkészítésére már folynak a tárgyalások. Az estély eseménye lesz, hogy arra Debrecenbe érkezik és azon felolvasást is tart grófi Bethlen Margit, a miniszterelnök felesége, az ismert nevű magyar

író. Valószínű, hogy ezalkalommal Debrecenbe érkezik Bethlen István miniszterelnök is, aki az estélyt követő napon politikai beszámolót tart Debrecenben.

Az estély programját későbbben állapítják meg és néhány nap múlva közlik a végleges terminust is.

## Zoltai Lajos nagyértékű előadása a Kálvinisták Templomegyesületében

Debrecen város és a debreceni temetők művészetéről

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kálvinisták Templomegyesületének irodalmi szakosztálya szerdán délután a Kollégium dísztermében magas színvonalú irodalmi délutánt rendezett, amelynek alkalmából előkelő és szépszámu közönség töltötte meg a dísztermet.

A műsor elején Baja Mihály ref. lelkész emelkedett szavakkal üdvözölte Zoltai Lajos muzeumigazgatót abból az a kalomból, hogy

negyven éve áll a városi múzeum élén

és páratlanul eredményes munkásságot fejt ki a város érdekében. A Templomegyesület vegyeskarának szép énekszáma után „A kálvinizmus akadályozta-e Debrecenben a művészetek kifejlődését?” cím alatt Zoltai Lajos tartott magas színvonalon álló, széles tudással megalapozott értékes előadást. Rámutatott először arra, hogy Debrecennek mindig rossz híre volt. Azt tartották róla, hogy rideg, komor, a művészetek iránt érdektelen város, amelynek a lakosai is ilyenek. A 18-ik században egy angol utazó azt írja Debrecenről, hogy

a világ legnagyobb taluja és legutolsó városa.

Debrecennek e rossz híre miatt keletkezett a híres árkádai pör is, mikor Kazinczy Debrecen Árkádához hasonlította, mely tudvalegőleg kitűnő számárlegelő volt. Kazinczytól Pák Alberten keresztül Ady Endréig nem sikerült ezt a véleményt megváltoztatni. Debrecen lakosai valóban komoly, magános természetű emberek, de ebben nagyrésze van a kálvinista individuális öntudatnak is. Azt, hogy régen Debrecen nem tartott el festőket, szobrászokat, nem lehet a kálvinizmus rovására írni. — mert akkor egész Magyarországon ez volt a helyzet.

Szólott ezután arról, hogy régen milyen magas fokon állott a debreceni népművészet. A legrégebb szücsök, asztalosok, mézeskalácsosok, szíjgyártók kiváló remekeket készítettek, melyek egyenesen iparművészeti magaslaton állottak.

Különösen fejlett volt a himzés és nagy hírrel bírt a debreceni könyvkötészet. A debreceni ötvösök művei mindenütt elismerésnek örvendtek. Itt jelent meg egy ötvös tankönyv, amelynek kézirat példányát a Nemzeti Múzeumban őrzik. A 16-ik század kezdetén kitűnő rajzolni és festeni tudó emberek éltek a városban.

Szólott ezután a fejlett zenei kultúráról, a színház hatalmas múltjáról és a debreceni építészetéről.

Előadásának második részében a debreceni temetők művészetéről beszélt

és érdekesen vázolta, hogy milyen művészi szépségekben gazdag fejják vannak még ma is a debreceni temetőkben. Ezeket a fejjákat végül vetített képek keretében is bemutatta.

A közönség mindvégig nagy figyelemmel hallgatta és végül lelkesen megtapsolta az előadást.

Eisler Mihály művészi gondolkajátéka, Csösz Lászlóné frenetikus sikerű énekszáma és a T. E. vegyes karának záróéneke méltóképpen egészítették ki a műsört.

**Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz.** A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részleltetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

**Debrecen Cimtára kapható minden könyvkereskedésben.**

A Baross Szövetség választmányi ülése. Holnap, csütörtökön este 7 órai kezdettel a Kereskedő Társulat kistermében a Baross Szövetség választmányi ülést tart, amelyen Kulcsár Dezső, a szövetség kiváló jegyzője érdekes ujtásokat fog ismertetni. Az elnökség kéri a tagokat, hogy lehetőleg pontosan és teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

**Maróluggal megmérgezte magát.** Sebestyén Antalné 39 éves hajduböszörményi háztartásbeli alkalmazott a Pesti-utca 27. szám alatti lakásán maróluggal megmérgezte magát. A mentők beszállították a klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta és hazaküldték lakására, mivel állapota nem volt súlyos.

**Ha körleveleket akar küldeni, rendelje meg Debrecen Cimtárát.**

**Tanonctartó iparosok figyelmébe.** A tanonctartó iparosokat ezutón hívja fel az Ipartestület, hogy a tanonciskola igazgatósága által megküldött december havi mulasztási kimutatásokat jelen felhívás megjelenésétől számított 3 napon belül saját érdekükben tekintsek meg, mert ezen idő alatt az igazolásra — megfelelő indokok esetén — még alkalom nyílik. Ipartestület.

**Menekült erdélyi érettségizett diák** beiratkozni óhajtaná az egyetemre, azonban megszállott területről semmiféle segélyhez jutni nem tud. Ezutón is felkérjük azokat a testvéreileg érző tehetős magyar embereket, akik átérzik a hazájavesztett fiatalember nehéz helyzetét, szíves adományokkal, vagy álláshoz juttatással tegyék lehetővé egyetemi beiratkozását. Szíves támogatást „Erdélyi joghallgató” jellegű kérésük a kiadóhivatáshoz eljuttatni.

**Ügyvedek figyelmébe!** Dr Kovács Marcel: Polgári Perrendtartás magyarázata III. IV. kötete most jelent meg. Kapható a Csáthy egyetemi könyvkereskedésében. Telefon 2—96.

**Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „Debrecen Cimtára”.**

**Tűkgyártás, üvegsziszolás, kárakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése** Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

**Salvátor sör, Müncheni, naponta csapolva Városház Étteremben.**

**Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára.”**

**Az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

Mindentü t kérjünk

**RÓZSAHOLLÓ MULET!**  
**ARANYHOLLÓ DOUBLET!**

A MAGYAR PAMUTIPAR RT.  
 „Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló”  
 védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető  
 márká és a külföldi silányabb gyárt-  
 mányoknál

**olcsóbb,**

minden jobb csomagfalonkereskedésnél kapható.

Mindenféle nyomtatványokat olcsón és izlésesen készít a

**MAGYAR NEMZETI KÖNYV-ÉS LAPKIADÓ-VALLALAT**

R.-T.

PIAC-UTCA 59. DEBRECEN. TELEFON 3—48.



**KOLTSÉGVETÉSSSEL SZÍVESEN SZOLGÁLUNK**

— **Aranyeres bajoknál, béldugulás, repedés, kelés, végbéivérzés, gyakori vizeleti inger, derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési roham eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata mindig kellemes megkönnyebbülést, sőt gyakran teljes gyógyulást eredményez. A belső bajok orvosi az igen enyhe Ferenc József keserűvíz használata reggel és este egy-egy fél pohárnyi mennyiségben rendelik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.**

## SZÍNHÁZ

### A Csokonai-színház műsora:

Csütörtök délután 3 órakor: **A cigány.** Ifjusági előadás.

Csütörtök este béreltszűnet: **A templom egere.** Csapó Mária fellépte.

Jeshiva-tanárok és rabbi-képzői „professzorok” mint rendezők egy budapesti főpróbán. A budapesti Uj Színházban most készülnek a Dybuk című zsidó miniszterium dráma előadására. A darabot egy Rappaport nevű orosz zsidó írta Amszky álnév alatt. A Dybuk témája egy orthodox zsidó hitközségben játszódik és egy jeshiva növendék, valamint egy gazdag orosz zsidó lány végtelen szerelme körül forog a cselekmény. A próbákat az Uj Színház már elkezdte, de mivel a szövegek könyv tele van héber szertartású motívumokkal, a próbákra meghívták a budapesti rabbiképző-intézet és a jeshiva tanárait is, akik felvilágosításokat adnak a színészeknek, hogy az egyes ó-héber szavakat milyen akcentussal kell kimondani. A Dybukot elő akarja adni a Fővárosi Operett színház és pedig, — a magyar színházi kultúra nagyobb dicsőségére, — a vilnai zsargon színház színészeinek vendégszínházával.

### A színházi iroda hírel:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor rendkívül olcsó helyárakkal: **A cigány.** Szigligeti 3 felvonásos színműve.

A cigány ma délutáni előadására 80 fillértől 1.60 P-ig válthatók jegyek a rendes pénztárnál 10—1 óráig és délután 2 órától 3 óráig a jobboldali pénztárnál.

A cigány címszerepében Bartha István, ez a nagyszerű művész lép fel, mellette frappáns szerepeket játszanak Halasi Mariska, Szigethy Sándor, Fülöp Sándor, Bihari Sándor, Rajz Ferenc, Torma Gusztó, Virágháthy és Kondrát Ilona. Siessen jegyét megváltani.

Ma este béreltszűnetben az idény legnagyobb vigjátéklágere: **A templom egere** van műsoron, a címszerepben a bájos Csapó Máriával.

A **templom egere** ma este megy utoljára. Hermann Mancsi, Forgács, László Gyula, Rajz Ferenc és Szigeti Jenő brilliáns alakításokat mutatnak be e páratlanul szellemes Fodor László vigjátékban! Jegyváltás.

A **Mersz-e Mary** előjegyzett jegyeit ma délig okvetlenül szíveskedjenek kiváltani, mivel a nagy jegykereslet miatt a pénztár kénytelen lesz azokat másnak eladni. Bemutató szombaton.

**Mersz-e Mary** — jegyeinek nagyrésze az első három előadásra elővetelben elkelt! Ha nem gondoskodik idejekorán jegyeiről, a további előadásokra sem jut helyhez! Bemutató szombaton!

**Mersz-e Mary** — ruhái Czeisler

Rózsai (Hatvan-utca 2.) műhelyében készültek!

**Mersz-e Mary** látványos diszleteit Ballon József iparművész, a Csokonai Színház festőművésze tervezte és készítette párisi minta szerint. Bemutató: szombat este!

**Mersz-e Mary** — szenzációsnak ígérkező előadását heteken át Remete Géza főrendező művészi izléssel, fáradhatatlanul rendezte, a táncokat Rajz Jancsi állította be, a zenekart Szathmáry karnagy vezényli.

**Mersz-e Mary.** — A Király Színház mostani sláger-revüje a legnépszerűbb melódiákkal és táncokkal fűszerezve. Főszereplők: Timár Ila, Elek Ica, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Antók Ferenc, Fülöp Sándor, Szirmai Vilmos, Rajz Jancsi, Szigethy Andor, Virágháthy, Szigeti Jenő.

**Mesék az irógépről** első délutáni előadása vasárnap mérsékelt árával!

Holnap este: **Traviata.** Verdi világhírű operája utoljára!

Halmos János, a budapesti Városi Színház híres tenoristája holnap este bucsuzik a **Traviata** operában! Jegyváltás. Timár Ila és Bihari Sándor a **Traviata** holnapi előadásán ismét magával ragadják a közönséget!

**Traviata** eddigi két előadását táblás ház tapsolta végig!

**Mozgósínházak közleményei:**  
Szerda—csütörtök.

### APOLLO

Vigest!

## A párisi fruska

vidám kaland 8 felvonásban.  
A főszerepekben: NORMA SHEARER és LEW CODY.

Megelőzi:

### FIATALOK ELŐNYBEN

vigjáték 10 felvonásban!  
A film szerepeit a Paramount-gyár filmiskolájának végzett növendékei játszik és közreműködnek ADOLPH MENJOU és RICHARD DIX.

Péntektől! Péntektől!

### ORLOW

a hasonnevű operetta után 9 felv.  
A főszerepekben: PETROVICH SZVETISZLÁV és VIVIAN GIBSON.

### VIGSZÍNHÁZ

Az évad egyik legjobb vigjátéka:

## Betty és a regiment

vidám epizódok az amerikai katonaléletről 8 felvonásban.  
A főszerepben: MARCELLINE DAY.

Megelőzi:

### A VADON KIRÁLYA

Wild West történet 7 felvonásban.  
A főszerepben: JACK HOTT.

Péntektől! Péntektől!

### A GYÜLÖLET FÖLDJE

HALL CAIN regénye nyomán, a főszerepben: POLA NEGRI.

### URANIA

Szombattól! Szombattól!

### LONDON RÉME

Az első Rin-Tin-Tin attrakció, amelyben ez a csodálatos négy lábú sztar először játszik a világváros dzsungeljében.

### HALLÓ CHAPLIN

amerikai burleszk, a főszerepben a rég nem látott CHARLIE CHAPLIN.

## METEORBAN

Csütörtökön:

## BOSSZU

kalandor történet és

### Arivalda szerelmese

Két sláger egyszerre 12 felvonásban.

Előadások: 6 és 8 órakor.

## MŰVÉSZET

**Stefániai Imre hangversenye.** A Zenekedvelők Köre rendezésében február 8-án az Arany Bika disztermében nagysikerűnek ígérkező hangverseny lesz. Stefániai ez alkalommal magával hozza Fehér Ilona hegedűművésznőt is. Stefániai Imre, aki nemcsak mint előadóművész aratott dicsőséget Spanyolországban és Délamerikában, hanem mint zeneszerző is. Debrecen zenekedvelő közönsége részéről minden biznnyal ki fogja érdemelni a meleg fogadtatást és ünneplést, amelyet mostani hangversenyének jósolnak. A hangverseny tiszta jövedelmét a művész jótékony célra ajánlotta fel. A helyárakat mindössze 3 és 4 pengőben állapították meg, amelyekből a Zenekedvelők Körének tagjai 25% kedvezményt kapnak.

### Megjelent

## Dr Kováts Andor

törvénytárgyaló szakmunkája az új büntetőnovelláról. 000000000

**Kapható minden könyvkereskedésben.**

**Ára: 2 pengő 40 fillér.**

## Hajdusági Ruhaáruház 67. sz.

ruháink kifogástalan szabásuak

**Ha jól akar öltözködni!**

vásároljon nálunk  
áraink meglepően olcsók!

**67. sz. Hajdusági Ruhaáruház**

## A TÖZSDÉ

**A pengő Zürichben 90 77<sup>1/2</sup>**  
 Budapest 90.77 és fél, Berlin 123.75 New-york 519.25, London 2531.25, Páris 20.40 és háromnegyed, Milano 27.48, Belgrád 9.14, Bukarest 3.20, Prága 15.38 és háromnegyed, Bécs 73.20, Amsterdam 209.54.

## Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.85—28. száz „belga” 79.60—79.90, száz cseh korona 16.89—16.97, száz dán korona 152.85—153.45, száz dinár 10.01—10.07, száz dán korona 152.85—153.45, száz dinár 10.01—10.07, száz dollár 569.10—571.10, száz francia frank 22.65—22.85, száz hollandi forint 230.35—231.35, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz lei 3.50—3.55, száz német márka 136.05—136.55, száz osztrák schilling 80.40—80.75, száz norvég korona 151.95—152.55, száz svájci frank 110.05—110.45, száz svéd korona 153.20—153.80, száz peseta 96.80—97.46 pengő. — A nemesfém-riacion a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, az ezüst forintost 1—1.20, az ötkorona-ost 2—2.30 pengővel jegyezték.

## Gabonatözsde.

A készrúpiacra a kereslet megesappanása miatti szintén lánghab volt az irányzat, a tözsdeidő elején azonban csak néhány fillérrel voltak alacsonyabbak az árak a tegnapi záróárúfolyamnál. A forgalom általánosságban igen szűk keretek között mozgott. A tiszavidéki búzát 31.30—32.20, az egyéb származású búzát 31.15—31.95 pengővel jegyezték. A rozs ára 29—29.25 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményiacra az árak nem változtak. A korpát 21—21.25 pengővel jegyezték. A termények piacán a tengeri és a zab iránt volt élénkebb az érdeklődés s míg a tengeriből aránylag jelentékenyebb tételek kerültek a piacra, a zabból csak egy-két kisebb tétel cserélt gazdát. A tiszavidéki tengerit 24.25—24.50, az egyébszármazású búzát 23.75—25 pengővel jegyezték. A zabot 27.50—28.50 pengővel keresték. Az árpafélék piacán nem történt kötés és üzletlen volt a magpiac is.

## Állatvásár.

A sertésvásáron vontatott volt az irányzat. Árak: Ia öreg zsirsertés 142—146, IIa 130—142, fiatal nehéz 152—154, közép 146—148, könnyű 132—140, szedett közép 140—142, angol urasági 160, angol szedett 136—144 fillér kg.-ként élő súlyban. Szalonnás felsertés 180—188, szalonna nagyban 164—168, hus 192—200, zsir 190—192 fillér kg.-ként. — A borjuvásáron az árak 8—10 fillérrel emelkedtek. Árak: borjuelsőrendű 164—172, kivételesen 176, másodrendű 140—156 fillér élő súly kilogrammonként.

## Sáfar Miklós

épllet és műlakatos, víz és villany-szerelői vállalkozó. — Darabos-utca 50. sz.

PÉTERFIA UTCA

42.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, akkor menjén

Tegdes Jánoshoz.

## A debreceni kir. törvényszék.

P. 5003—25. 1926.

## Hirdetmény.

Téglás község általános tagosítási ügyében az előmunkálatok vezetésére kiküldött dr. Buday Sándor kir. tszéki bíró az előmunkálatok megkezdésére, vagyis az érdekeltek felek képviselőinek az eljárás további folyamata alatt rendezésére, a földmérő megválasztására, a költségelőirányzat elkészítésére, valamint a kivétési lajstromok vezetését ellenőrző bizottság tagjainak megválasztására az 1928 február 10. napjának fél 9 óráját tüzi ki, arra Téglás községhezához az összes érdekelteket ezzel a hirdetménnyel megidézi s figyelmezteti őket, hogy a tárgyalást elmaradásuk esetében is megtartja.

Az eljáró bíró a birtokrendezésre jogosított földmérőket felhívja, hogy a földmérői munkálatok elvégzésére vonatkozó szerződési pontozatok előterjesztésével ajánlatukat hozzá vagy az érdekeltekhez küldjék be és ajánlatukban arra nézve is nyilatkozzanak, milyen feltételek alatt végeznék el a földmérői munkálatokat abban az esetben, ha a műszaki tennivalók ellátását a m. kir. földművelésügyi miniszter vállalja magára.

A földmérőnek ajánlatukban hoidankimű külön egységárat kell felajánlani azokra a területekre, melyeket

1. a rendes kataszteri méretarányban (1:2880).

2. e méretarány kétszeresében (1:5760).

3. e méretarány felében (1:1440) fognak felmérni.

4. a község határában fekvő mintegy 557 kat. holdat és 1190 négyszögölet kitevő legelőterületeire.

5. a tagosításba be nem vont belsőségeknek 165 hold és 159 négyszögölet és 730 részletet, kertek, szőlők 484 hold 730 négyszögölet és 1472 részletet és uradalmi összesen mintegy 3544 kataszteri holdat kitevő területére, amelyekre csak az 1909. évi 30. l. M. sz. rendelet 200 §-ában körülírt közigazgatási munkálatokat kell elvégezni.

A községnek az általános tagosítási eljárásba bevont területe mintegy 1913 kat. hold 579 négyszögöl 1948 részlettel. A tjkvek (tkvi betétek) összes száma 1940.

A földmérői munkálatokat az 1909. évi 30. l. M. sz. rendelet 63. §-ának d. pontja értelmében, vagyis a vonatkozó mérnöki utasítás szabályai szerint kell elvégezni.

Debrecen, 1928 január 22.

dr. Buday Sándor sk. kir. tszéki bíró.

A kiadmány hitelűl

Görgey

igazgató.

## Tűzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nál DEBRECEN.

Sas-utca 4.

(Kölcsönös Segélyző palota.)

**Hatóságilag engedélyezett végkiárulás**  
 a jelenlegi helyen üzleti felosztás miatt

**Nádudvari Lajos cégnél**

Ferencz József-ut 26. szám alatt,

hol az összes raktáron levő gyapju férfiruha szövetek, selymek, vásznak, schiffonok, asztalneműek, zefirek, kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, harisnyák, kesztyűk, esőernyők, csipkék, mindenféle rövidárúk, bőr redikülők és minden itt fel nem sorolható cikkek a legolcsóbb gyári áron szerezhető be csak rövid ideig, amíg a készlet tart.

**Jöjjön mindenki hozzánk férfiruhát vásárolni,**

mert

**áraink beszélnek!**

Hosszu fekete télikabát bársony gallérral . . . . .	72 P-től
Fekete városi bunda plüsch bélésel és szörme gallérral . . . . .	80 P-től
Szörme béléses rövid bunda. . . . .	100 P-től
Szines hosszú téli duble kabát . . . . .	50 P-től
Szines hosszú téli duble kabát szörme gallérral . . . . .	65 P-től
Sötétkék vagy fekete férfi öltöny . . . . .	60 P-től
Fiu télikabát szörme gallérral . . . . .	36 P-től
Hosszu fiu télikabát 5 éves kortól 12 éves korig . . . . .	27 P-től

Felhalmozott

**téli áruinkat feltűnő olcsón árusítjuk.**

**Cimre kérjük vigyázni!**

Debrecen legnagyobb  
**Férfi-, fiuruha áruháza**

A

**Magyar Ruháipar**

Közvetlen a Bika-szálló épületében!

# APROHIRDETÉSEK

A legkisebb hirdetés 10 szög 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szög 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vasárnapos betűkkel nyomott szavak duplán számítanak.

## LEVELEZÉS

**Mersz-e Mária?**  
premierjén szombat este okvetlen ott legyen. Titán. 1.  
„Sólyom madár”  
válaszát hiába várom, már kétszer is irtam. — Könyörülj rajtam s írj azonnal. 2.  
„Hétre ma várom”  
részére, jelzett helyre levél ment. 3.  
**Finomlelkű**  
feltétlen urileánnyal megismerkednék, házasság nincs kizárva. „Csak párosan” jellegre kiadóhivatalba. 4.  
**Levelezni**  
fiatal, vidéki urileánnyal. „Ugyan magam” jellegre a kiadóhivatalba. 5.

## LAKAS

**Butorozott**  
szoba kiadó. Péterfia-u. 60. balra 7/a. ajtó.  
**Különálló**  
két szoba, előszoba butorozva kiadó. Hajó-utca 2. szám. Ugyanott istálló is. 644  
**Kiadó**  
20 év óta fennálló kenyérlerakat fűszerüzlettel. Bővebbet a háztulajdonosnál Szent Anna-utca 49. szám.  
**Műhelynek,**  
eláruló helynek átalakítható pincék kiadók. Kossuth utca 16. Megtekintés délután 1—2 óráig. 660.

**Kiadó**  
pincelakás gyermektelen házaspárnak. Vár-utca 8.

**Butorozott**  
földszintes szép utcai szoba február elsejétől kiadó. Rákóczi-utca 4.

**Két szoba konyha butorozva kiadó, egyik esetleg üresen. Némethy, Csapó-u. 71.**

**Egy**  
vagy két egymásba nyíló utcai butorozott szoba, esetleg butor nélkül is kiadó Thaly Kálmán-u. 3. 661.

**Kiadó**  
egy szoba-konyha február 1-re — Csonka-utca 6. 663

## ELADÁS

**Eladó**  
Teleki-u. 5 számú ház. Értekezni 4—6 ig dr. vitéz Szilágyi Dénes ügyvéd irodájában Piac-utca 44. sz. a.

**Eladó ház**  
István ut 13. szám, Tócskert. Azonnal beköltözhető. 648

**Eladó ház**  
István-ut 13. szám. Tócskert. — Azonnal beköltözhető. 662

**Azonnal**  
beköltözhető családi, jókarban levő ház 4 szoba, előszoba, konyha, fürdőszoba, ugyanígy világos üres pince — eladó. Érdeklődni a kiadóhivatalnál. 651

## Eladó

Kishegyesi-ut 32 számú ház. Értekezni Török Bálint-utca 20.

**Falra akasztható**  
vasredőnyös függő kirakat eladó. — Értekezni Gyürky papírzületében.

## Használt

rövid zongora eladó Rákóczi-utca 22. szám.

## Elsőrendű

széna nagyobb tételeben mérsékelt árték eladó. Özv. Korniss Gézané Nyirbogát.

## 300 kéve

kéve csutka Ujföld Rásó Gyula utca 6. sz. alatt eladó. Blazsek.

## AJÁNLAT

### Karbolineum

kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

### Jegyzetek,

nagyobb munkák írógépen való leírását, esetleg sokszorosítását jutányos áron vállalom. Cim a kiadóban.

### Elsőrendű

házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fillérért kapható, úgy kihordásra, mint bennékezésre Csapó utca 19. szám (Knoll ház), udvaron közvetlen balra.

### Francia és német

órákat adok haladó és kezdő leányok részére. Cim a kiadóban.

### Bor.

Sajáttermésű igen jó bor literenként 1 pengő 20 fillér. Rákóczi-utca 9. Farkasnál. 664

### Órák

javitása jól és olcsón jótállással Kurián órásnál, Piac-utca 42.

## Fehérnemű varrónő

aki szépen varr, esetleg javít is, napi 2 pengőért elmegy vidékre. Levéلبeli szives megkereséseket kérek özv. Laczikus Jánosné Vörösmarti-utca 18.

## Kiadó

a sertésvásár mellet hizlalo részletekben is. Lakás, terményraktárok, aklok, nagy göré, ami szárításra timármesternek is alkalmas. Értekezni a helyszínen özv. Öry Jánosné megbizottjánál, Horvát-u. 5. 647

## Sertésvágást

elfogadok helyben és vidéken, Kigyó-utca 19.

## KERESLET

### Amerikai íróasztal

használt, de jó állapotban lévő megvételre keresek. Cim a kiadóban.

### Társat keresek!

Régi nagyjövőju vízvezetési elektrotechnikai vállalat újbóli megnyitáshoz két-három ezer pengővel Cim a kiadóban.

### Szerelőmunkát

keresek, szolga állást elvállalok. — Cim a kiadóban.

### Zongorát

vagy pianót bérelnék. Gvertyánffy szds. Méntelep. Telefon 47. 665

## VEGYES

### Elveszett

egy barna drótszörű vizsla. Nyomra vezető jutalmat kap. Böszörményi ut 2.

### Menza-bál

ügyében csak nálam lehet értekezni. Nagy István, Pallag.

**Épület- és butorvasalások, fournérok**  
**BÉSZLER LAJOS**  
nál Széchenyi-utca 2. szám.

### Hölgyek figyelmébe!

Egész gummifűző . . . . . 12 P-től  
Szövet csipőfűző . . . . . 8 P-től  
Harisnyatartó . . . . . 3 P-től  
Melltartó már . . . . . 2 P-től

szerezhető be  
**BIRI RÓZANÁL**  
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

### Nev- és születésnapokra

Fésű és manikűrkezelők, parfümök, kölnivizek, szappanok és puderek a legolcsóbb árban kaphatók

**TÓTH EMIL**  
„SZENT ANNA” DROGÉRIÁJÁBAN  
BATTHYANYI UTCA.

Mindenféle bel- és külföldi  
**szén, kokszt, tojasbrikett és tűzifa**

bükk és tölgy osontszáraz minőségben  
Retorta bükkfászen  
kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**  
**LÁNG MIKLÓS**

Debrecen legrégebbi cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.  
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Megnyilt

**Szabó Sándor**

Divat- és rövidáru üzlete  
Debrecen, Batthyányi-u. 4.

Megnyilt

Kitűnő minőségű harisnyák, keztük, szabókellékek, béléssárkú, rövidáru cikkek, férfi fehérneműk, nyakkendők stb. nagy választékban.

Olcsó szabott árak! Olcsó szabott árak!

## BUTORSZUKSÉGLETÉT

mielőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden véteikényszer nélkül megtekinteni

**Killer Ede butorgyáros cég Piac-u. 68. sz.**

alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők.

Csak fővárosi üzletekben látható  
**legujabb bali különlegességek**  
u. m.

színes fém brokátok, georgette velourok, velour chiffonok  
nagy választékban raktárra érkeztek

**BOSZNAY J. és TARSA**

divatházába Debrecen, Kossuth-u. 5. sz.

Crepe de chineket még soha nem látott választékban

**Feltűnő olcsó árak.**

## Üzletáthelyezés!

22 év óta fenálló üzletem  
**áthelyeztem**

Darabos-u. 3. szám alá  
Collégum sarokkal szemben.  
Saját ház.

**Zöld József**

uridivat szabó.

## Száraz tűzifa

és I. o. külföldi porosz és hazai  
**szén**

a legolcsóbb napi árban beszerezhető

**Bartha**

tűzifa, szén és építkezési anyagtelep.  
Debrecen, Ispóty-u. 3/b. Telefon 7-85.



**Zsirosszóda**

szappanfőzéshez

legmagasabb fokú garantált minőségű  
nagyon olcsón kapható:

**STERN festéküzletében**

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!  
! győződjön meg!